2011年上海海事大学情报高手大赛决赛试题

参赛队号：        参赛姓名（三位同学）           、            、           
参赛注意事项：

· 比赛时每队三人共同完成一张卷子，可以讨论，可以分别使用电脑操作； 

· 请按照试卷上要求，用计算机检索完成答题，如没有具体要求，可以自由发挥，但需写出检索过程；
· 均在本文档上完成所有答题；

· 比赛用时：75分钟；
· 参赛时不要对题目进行更改，如有更改，本试卷作废；

· 试题共10题，每题10分。
1.

以下图片表现了一种中文字体，请说明这是何种字体、字体特点是什么？是哪家公司研发的？有无被做成计算机字库？围绕这种字体，最近发生了什么事情，请说明。（完成时请说明检索的方法、过程、途径。）（本题以图片为依据，进行检索答题）
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答：
2.

某些主题对象被检索频次的多寡，可以说明这个主题被人们重视、关注的程度，如果检索频次多，该主题可能是当下社会热点问题，可能是某些科学研究发展的起始点或高峰阶段。请说明今年下半年来“青蒿素”、“屠呦呦”这两个关键词在“百度”搜索引擎中被检索的高峰日期，请说出主要是哪些城市的用户在检索（分别说出前五名城市）？请说明这两个关键词的相互关系（被检索的关系、主题内容的关系）。
答：
3.

第一、为了更好、更科学、更多地查看到所需的信息，常常需要利用相类似网站查看有关的信息，如此，我们不会遗漏有关信息，即利用相似网站可以全面检索所需信息。那请说出与www.simic.net.cn网站相似的网站得数量，并罗列出与该网站相似网站的前10个网站的名称与网址。第二、某个网站被别的网站作了链接，说明链接与被链接网站相互间有相关信息存在，也说明被作链接的网站在该网站传递信息的领域内具有一定的影响力，请说明www.simic.net.cn网站被别的网站链接的数量，并罗列出前10个与该网站链接的网站名称与网址。（将得到的结果用复制的方式，列于本题下面）
答：
4.

日本是全球动漫业领先国家，为方便查看到日本的“动漫制作”的有关信息，请以“动漫制作”为检索对象，检索网页为日语、网站位于日本的10条信息。（说明检索方式、方法，并将检索到的前10条信息，以复制方式列在本题下面）
答：
5.

上海街面上的盲道为什么有的直，有的圆？有没有相关的规定？请给出。（答题时还需给出你的检索方法、过程等说明）
答：
6.

1793年，英国使者马格尔尼访华，受到了乾隆皇帝的接见，请问当时马格尔尼是通过何种交通工具访华的，那个交通工具的名称是什么？并找出当时交通工具的图片，说明查找方法。
答：
7.
根据最新的统计数据，在中国大陆地区死亡率最高的10大癌症的排名依次是？
答：
8.

请问，在我国学位论文中，有关研究“物流信息系统”的文献中，哪三位作者的学位论被引用的次数最多？该三位作者学位论文的题名、摘要、关键词等分别是什么？这三位作者分别毕业于哪所学校？何时分别获得何种学位？

答：
9.

从2005年来，我国学者在机器人视觉系统“Robot vision system”研究中有多少篇文献被EI数据库收入？其中这些作者主要来自于我国哪个单位（说出前10个）？其中发表文献最多的作者姓名、数量？如果有同名同姓作者，请说出三个不同单位？将发文最多的该作者研究的有关“Computer Vision”的文献记录予以导出。
答：
10.

请了解“北京三聚环保新材料股份有限公司”到2010年年底时的专利申请、批准情况（国内外），并将所了解的专利项目予以罗列。请说明该公司从2007年到2010年期间的产品研发投入情况。
